

В Диссертационный совет
ФГБОУ ВО «Российская академия
народного хозяйства и
государственной службы при
Президенте Российской Федерации»
119571, г. Москва, проспект
Вернадского, д.82

ОТЗЫВ
на диссертацию Лозового Максима Владимировича
«Формирование системы внутреннего финансового
контроля в управлении организациями государственного
сектора», представленную на соискание учёной степени кандидата
экономических наук по специальности 5.2.4. «Финансы»

Актуальность диссертационной работы Лозового М.В. определяется той ведущей ролью в экономике, которую выполняют многочисленные организации государственного сектора в распределении и перераспределении государственных финансов для обеспечения финансовой безопасности страны, устойчивого развития ее регионов и муниципалитетов. Ускоренными темпами развиваются различные государственные инструменты управления общественными финансами, в их числе стратегическое управление, бюджетный учет, контроль, планирование и анализ финансовых ресурсов и потоков. Значительное внимание уделяется рычагам ответственного управления финансами в организациях и органах государственной власти на основе методов и приемов внутреннего финансового контроля. Государственный сектор экономики в настоящее время находится на этапе реформ в ракурсе перехода на электронный документооборот, контроль, бюджетный учет и отчетность. Следовательно актуальность приобретают вопросы развития теоретико-методического и практико-ориентированного сопровождения внутреннего финансового контроля и аудита, совершенствования форм и методов стратегического финансового менеджмента на основе современных инструментов, методик и оценочных материалов внутреннего финансового контроля и аудита.

Цель исследования, ориентированная на разработку теоретических и практических подходов по формированию системы внутреннего финансового контроля управления государственными финансами, достигалась путем развития методики оценки качества и уровня надежности контрольной среды и средств контроля, совершенствования методики оценочной деятельности внутренних контролеров со стороны внутренних и внешних аудиторов, повышения эффективности средств финансового менеджмента и снижения рисков нарушений и ошибок достоверности финансовой отчетности.

Достоверность приведенных в диссертации положений, выводов и рекомендаций подтверждается применением научной методологии, критическим и вариативным обобщением теоретических результатов в проведенных ранее исследованиях по проблемам диссертационной работы, систематизированными и проанализированными соискателем фактическими материалами и показателями. Степень обоснованности сформулированных в диссертации научных положений, выводов и рекомендаций обеспечена их концептуальным характером, обусловлена целью и логикой исследования, а также содержанием решаемых задач.

Научная новизна диссертационного исследования Лозового М.В. заключается в разработке концептуальных элементов системы внутреннего финансового контроля в организациях государственного сектора, которые включают субъект, объект, предмет контроля, организационно-функциональную зону, принципы, методы контроля, нормативное регламентирование внутреннего контроля. Важными и значимыми элементами научной новизны исследования является разработка методического подхода к сквозной системной оценке уровня надежности и качества внутреннего финансового контроля и аудита в управлении государственными финансами. Такой подход предусматривает составление и применение оценочных тестов и методик оценки на этапах предварительного знакомства с системой контроля, оценки контрольной среды и средств контроля со стороны аудита и подтверждением надежности и степени уверенности в действии системы для успешного прохождения мониторинга финансового менеджмента Министерства финансов РФ.

Теоретическая значимость диссертационного исследования заключается в том, что полученные результаты развивают и расширяют ряд существенных аспектов теории финансового контроля, представляют собой системное решение важной научной проблемы определения сущности, составляющих, методик и регламентов для проведения внутреннего финансового контроля в организациях государственной сферы экономики.

Практическая ценность результатов диссертации заключается в том, что отдельные положения работы, методики, рабочие документы, оценочные фонды могут использоваться в деятельности органов государственной власти, государственных корпорациях и коммерческих организациях.

Опираясь на вышеизложенное, можно заключить, что представленная на защиту диссертация является законченным исследованием, выполненным на актуальную тему, отражает авторские положения и выводы, направленные на приращение научных и практических знаний в предметной области диссертации.

Вместе с тем, в качестве замечаний можно отметить, что в диссертации не в полной мере раскрыто значение формирования системы внутреннего финансового контроля с позиций обеспечения экономической безопасности осуществления финансово-хозяйственной деятельности организаций государственного сектора. Желательно было рассмотреть и представить систему оценочных показателей или критериальных параметров для анализа уровня финансовой безопасности, как компонента системы внутреннего финансового контроля и выхода на выполнение средних базовых значений мониторинга финансового менеджмента при итоговой сравнительной экспертизе бюджетных процессов. Однако, указанные замечания не влияют на общую положительную оценку диссертации Лозового М.В.

В заключении следует отметить, что диссертация Лозового Максима Владимировича «Формирование системы внутреннего финансового контроля в управлении организациями государственного сектора» является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей важное значение для развития экономической науки и практики, что соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней,

утверженного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 и Порядка присуждения ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук в Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, утвержденного приказом ректора ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» (в редакции приказа от 28 февраля 2024 года № 02-0355), а Лозовой Максим Владимирович заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. «Финансы».

Профессор кафедры финансового учета и контроля
МИРЭА-Российского технологического университета
доктор экономических наук, профессор



Н.А. Кулагина

21 «мая» 2025 г.

119454, ЦФО, г. Москва, Проспект Вернадского, д. 78
Телефон: +7 (499) 600-80-80
Сайт организации: <https://www.mirea.ru>
Электронная почта: kulaginana2013@yandex.ru

Подпись руки

Кулагина Н.А.

УДОСТОВЕРЯЮ:

Начальник Управления кадров

